

Rada Miejska w Swarzędzu
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu,
Komisja Spraw Społecznych

Swarzędz, dnia 20 kwietnia 2017 r.

BRM.KOKiS.0012.5.4.2017

BRM.KSS.0012.4.4.2017

Protokół nr 4/2017

Posiedzenie w dniu 20 kwietnia 2017 r.

Obrady rozpoczęto 20 kwietnia 2017 r. o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:00 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków.

Obecni:

- 1. Buchholz Magdalena**
- 2. Kmieciak Wojciech**
- 3. Matuszak Mateusz**
- 4. Rucińska Teresa**
- 5. Socha Maciej**
- 6. Szkudlarek Katarzyna**
- 7. Wiczyński Ryszard**
- 8. Wojtysiak Joanna**

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Wspólne posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Teresa Rucińska, powitała radnych, Burmistrza oraz pracowników urzędu. Następnie poinformowała, że obrady będzie prowadzić Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Magdalena Buchholz. Przewodnicząca M. Buchholz stwierdziła, że obie Komisje są władne do podejmowania prawomocnych wniosków, ponieważ z Komisji Spraw Społecznych obecnych jest 3 członków, w trakcie obrad doszło 2 członków – wszyscy obecni, w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu początkowo obecnych 3 członków, w trakcie obrad doszło 3 członków – wszyscy obecni.

Lista obecności stanowi **załącznik nr 1**.

Przewodnicząca M. Buchholz odczytała porządek obrad. Wobec porządku obrad stanowiącego **załącznik nr 2** nikt nie wniósł żadnych uwag.

2. Omówienie materiałów sesyjnych.

a) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2017.

Projekt uchwały przedstawiła Z-ca Skarbnika Gminy, Karolina Dziekan.

Przewodnicząca T. Rucińska zapytała, z czego pozostały środki z zeszłego roku.

Skarbnik Maciej Narłowski odpowiedział, że środków sporo pozostało, między innymi z inwestycji, ponieważ na dużą ilość inwestycji Gmina otrzymała refundację, ale początkowo trzeba było w budżecie zabezpieczyć całą kwotę. Ponadto środki pozyskano z obligacji. Również dodatkowe środki wpłynęły z podatku od nieruchomości, w kwocie 1mln 800 tys. zł.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu M. Buchholz zapytała, co będzie modernizowane

w Ośrodku Kultury.

Dyrektor Ośrodka Kultury Filip Przepióra odpowiedział, że tylko łazienki i taras.

Doszli radni Maciej Socha i Joanna Wojtysiak.

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 0.

b) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2017 -2036.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Pomocy Publicznej i Windykacji, Szymon Pieniowski.

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

c) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji od Powiatu Poznańskiego zadań związanych z obsługą weekendowej linii autobusowej łączącej Swarzędz z gminami Powiatu Poznańskiego położonymi wokół Puszczy Zielonka, umożliwiającej przejazd większych grup rowerzystów i turystów.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego i Transportu, Mariusz Szrajbrowski.

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

d) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi najemcami kolejnych umów najmu części budynku położonego w Swarzędzu na os. Kościuszkowców 4.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego i Transportu, Mariusz Szrajbrowski.

Radna Wanda Konys uważa, że zaproponowana stawka jest mocno zaniżona, że przy działalności gospodarczej powinny być wyższe stawki. Zapytała, czy dzierżawca płaci oddzielnie za prąd, wodę i inne media.

Kierownik M. Szrajbrowski odpowiedział, że tak.

Z-ca Burmistrza Tomasz Zwoliński powiedział, że można zwiększyć opłatę dzierżawna, ale spowoduje to zwiększenie opłat za obiady. Ponadto najemca przy organizowaniu imprez przez Szkołę Podstawową nr 4 oraz przez Gimnazjum nr 3 dostarcza za darmo wszelkie zupy. Ponadto ta kuchnia dostarcza 800 obiadów do wszystkich szkół.

Radna W. Konys stwierdziła, że uzasadnienie do tej uchwały powinno bardziej rozpisane i powinno zawierać elementy prospołeczne.

Kierownik M. Szrajbrowski wyjaśnił, że to dyrekcja szkoły zwróciła się do urzędu, aby przedłużyć termin dzierżawy z tymi jednostkami.

Radna Wanda Konys zaproponowała, aby przedstawiono, jakie opłaty pobierane są w innych szkołach.

Z-ca Burmistrza T. Zwoliński odpowiedział, że w innych szkołach nie ma kuchni i tam są tylko wydawane posiłki.

Przewodnicząca T. Rucińska poparła radna W. Konys i poprosiła, aby w uzasadnienie umotywowac propozycję wydzierżawienia powyższych pomieszczeń obecnym dzierżawcom.

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 0 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 5.

Komisja Spraw Społecznych: za 1 radny, przeciw 0, wstrzymało się 2.

e) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gortatowo.*
Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz.
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1.

f) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gruszczyn.*
Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz.
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

g) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Tereny w rejonie ulic Paderewskiego i Poznańskiej oraz torów kolejowych w Swarzędzu”.*

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar.
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

h) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Tereny rekreacyjne nad Jeziorem Swarzędzkim - plaża miejska”.*

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar.
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

i) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Wierzenica - teren cmentarza i okolice”.*

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar.
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

j) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w rejonie ul. Malwowej, pomiędzy ulicami Zygmunta Grudzińskiego i Szafirową w Jasiniu (pow. ca 13 ha).*

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar.
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

k) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz.*
Projekt uchwały przedstawiła radna Teresa Rucińska, członek Komisji Rewizyjnej.

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Komisja Spraw Społecznych: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

3. Zmiany w systemie oświatowym związane z likwidacją gimnazjów.

Powyższy temat przedstawił Z-ca Burmistrza Tomasz Zwoliński. Z-ca Burmistrza poinformował, że odbyły się już spotkania w szkołach z rodzicami z tych klas, które zaproponowano do przeniesienia do innych szkół. W 75% odbyło się to bezproblemowo. Z-ca Burmistrza jest pełen podziwu dla rodziców, że przyjęli tę sytuację ze zrozumieniem. W jednej ze szkół odbyło się dodatkowe spotkanie z rodzicami i ma nadzieję, że zostanie to dobrze przyjęte, a obecnie dyrekcja tej szkoły czeka na wnioski rodziców na przeniesienie dziecka do innej szkoły.

Doszedł radny R. Wiczyński, w KSS obecnych 5 członków - wszyscy.

Z-ca Burmistrza T. Zwoliński powiedział, że analizując klasy doszedł do zaskakujących wniosków, że np. w jednej klasie nie ma dzieci z jednego np. bloku, czy z jednej ulicy. Ponadto dużo dzieci jest spoza rejonu, więc trudno jest zdecydować, którą klasę wybrać do przeniesienia. Z-ca Burmistrza poinformował, że nie będzie przenoszona żadna klasa do Gimnazjum nr 2, ponieważ w szkole tej planuje się utworzyć klasę sportową, do której będzie można zapisać dzieci spoza rejonu.

Doszła radna K. Szkudlarek, KOKiS - wszyscy obecni.

Przewodnicząca M. Buchholz przypomniała, że część członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu spotkała się z przedstawicielami kadry pedagogicznej nauczania podstawowego w sprawie lekcji wychowania fizycznego. Na posiedzenie przybyły Panie Skibińska i Wieczorek przedstawicielki kadry pedagogicznej wczesnego nauczania ze Szkoły Podst. nr 5, gdzie od nowego roku szkolnego 3 godziny wychowania fizycznego będą prowadzone przez nauczycieli WF, a nie przez kadrę pedagogiczną wczesnego nauczania. Wypowiedź pań stanowi **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu.

Z-ca Burmistrza T. Zwoliński odpowiedział, że po to planuje się wychowanie fizyczne z nauczycielem, aby już od początku nauczania dzieci nauczyły się prawidłowej postawy, prawidłowych nawyków. Ponadto nie planuje się tworzenia klas sportowych. Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że kadra nauczycielska nie straci na tym, ponieważ nauczyciele będą miały 3 godziny zajęć w świetlicy, więc w sumie będą miały 18 godzin tygodniowo i w kolejnych latach nie planuje się zmniejszenia godzin. W innych szkołach ten system funkcjonuje i nie ma żadnych negatywnych opinii, a nawet dzieci jak i kadra pedagogiczna są zadowoleni.

Przewodnicząca M. Buchholz zapytała, czy decyzje już zapadły.

Z-ca Burmistrza T. Zwoliński odpowiedział, że tak.

Przewodnicząca M. Buchholz zapytała, co w takim razie Komisja może zrobić. Zaproponowała, aby do tego tematu powrócić za jakiś czas, gdy zacznie to wszystko funkcjonować.

Z-ca Burmistrza T. Zwoliński zaproponował, aby do tego tematu powrócić w lutym, marcu przyszłego roku.

Przewodnicząca M. Buchholz proponuje, aby w m-cu lutym zaprosić na to spotkanie rodziców i kadrę nauczycielską.

Radna J. Wojtysiak zaproponowała, aby zaprosić również przedstawicieli nauczycieli WF.

4. Pomoc materialna o charakterze socjalnym - stypendia i zasiłki szkolne.


Powyższy temat zgodnie z **zał. nr 4** przedstawiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej, Anna Renda. Dyrektor powiedziała między innymi, że stypendia socjalne przyznawane są osobom, gdzie dochód na 1 członka w rodzinie wynosi 514 zł netto. Stypendium to przyznawane jest na różne potrzeby i udzielane jest na rok szkolny. W 2016 roku przyznano 131 stypendiów szkolnych, oraz 2 zasiłki szkolne dzieciom będącym w trudnej sytuacji materialnej. Wysokość takiego zasiłku to 620 zł. Kwota wydatkowana w 2016 roku to 118 683 zł, z tego na dotacje przeznaczono 68 788 zł. Dyrektor poinformowała, że w tym roku obniżono dotację i brakuje w budżecie na tę chwilę około 12 tys. zł. W sprawie stypendiów szkolnych Dyrektor Renda powiedziała, że stypendium nie może być niższe niż 124 zł, przy dochodach na członka rodziny nie wyższych jak 150 zł netto. Stypendia socjalne przeznaczone są na formy rzeczowe, nie otrzymuje się ich w postaci środków pieniężnych. Przeznacza się na zakup podręczników, na czesne na szkołę itp.


5. Sprawy bieżące.

Przewodnicząca M. Buchholz zgodnie z **zał. nr 5** przedstawiła, propozycję imprez związanymi z obchodami 380 lecia lokacji S-dza. Przewodnicząca proponuje, aby do tego tematu powrócić w m-cu czerwca.


6. Zakończenie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodnicząca
Komisji Spraw Społecznych

Teresa Rucińska

Przewodnicząca
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Magdalena Buchholz

Przygotował(a): Biuro Rady

Insp. ds. HRM

Aldona Kępczak

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl

